

EXPUNERE DE MOTIVE

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.271/2000, modificată și completată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.10/2001, s-a reglementat regimul activităților de transport, comercializare și recuperare a țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului lichid și s-a stabilit regimul de urmărire și judecare în procedură de urgență a unor fapte.

În baza noilor acte normative și ca urmare a măsurilor dispuse de către Inspectoratul General al Poliției în cooperare cu jandarmeria și conducerile societăților comerciale "Petrotrans" și "Conpet", fenomenul infracțional pe această linie a înregistrat scăderi semnificative, reducându-se numărul de perforări de conducte și de sustrageri de produse petroliere din mijloacele de transport și locuri de depozitare.

În Ordonanța de urgență a Guvernului nr.271/2000 se fac referiri numai la activitățile de transport, comercializare și recuperare a țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului lichid, fără a fi incluse și benzina, motorina și combustibilul lichid ușor.

Din studiul evenimentelor produse și cercetate în domeniu, a rezultat faptul că majoritatea actelor de perforare de conducte și sustragere sunt cele de benzină și motorină, produse căutate de către posesorii de autovehicule, mijloace de transport auto, mașini agricole etc. și ușor de valorificat de infractori, iar aceste produse nu fac obiectul actelor normative susmenționate.

Transportul de benzină, motorină și combustibil lichid ușor, prin conducte, se execută de către Societatea Comercială "Petrotrans" S.A. Ploiești, care administrează o rețea de conducte în lungime de 2.500 km, din care 1.796 operaționale.

În cursul anului 2001 până în prezent, conductele de transport benzină și motorină au fost perforate în mod frecvent pe reze județelor Ilfov, Prahova, Dâmbovița, Constanța și Buzău, producându-se pagube însemnate prin furt și distrugere.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.271/2000 privind regimul activităților de transport, comercializare și recuperare a țițeiului, gazolinei, condensatului și etanului lichid, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.


PRIM-MINISTRU
Adrian Năstase
